
 
 
 
 
 
 

 

AMENDEMENT         A2  

Artikel 37 lid 8 – Schriftelijke vragen 

Artikel 38 leden 2 en 4 – Mondelinge vragen raadsvergadering 

Artikel 45 lid 2 – Mondelinge vragen Commissievergadering 

Artikel 45 – wijziging nummering 

Artikel 48 leden 1 en 2 -  omgaan met eventuele twijfel omtrent de 
toepassing van het reglement van orde tijdens en buiten de orde van een 
vergadering. 

De raad van de gemeente Ouder-Amstel, in vergadering bijeen op 18 juni 2026, 
behandelende het voorstel tot de derde wijziging van het Reglement van Orde voor 
de vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad Ouder-Amstel 
2025; 

Constaterende dat: 
• in het voorgestelde artikel 37 lid 8 beperkingen worden opgenomen ten aanzien 

van het stellen van schriftelijke vragen door raadsleden; 
• schriftelijke vragen een essentieel instrument vormen voor de kaderstellende en 

controlerende rollen van individuele raadsleden; 
• Het wenselijk is expliciet te bepalen wie verantwoordelijk is voor de toepassing 

van het reglement van orde in gevallen er sprake is van onduidelijkheden over de 
toepassing tijdens en buiten de orde van een vergadering; 

• Het presidium functioneert als dagelijks bestuur van de gemeenteraad;  
• het reglement van orde momenteel niet voorziet in hoe buiten de orde van een 

vergadering wordt omgegaan met gevallen waarin het reglement niet voorziet of 
bij twijfel omtrent de toepassing van het reglement; 

Overwegende dat: 
• ieder raadslid een zelfstandig controlerecht heeft; 
• het voorkomen van doublures wenselijk kan zijn, maar dit niet mag leiden tot 

een feitelijke beperking van het vragenrecht van individuele raadsleden; 
• een absolute uitsluiting van vragen gedurende een periode van twaalf maanden 

onwenselijk en disproportioneel is; 
• ook onderwerpen die op korte termijn in een commissie of raadsvergadering 

worden behandeld aanleiding kunnen geven tot aanvullende schriftelijke vragen; 



• De reikwijdte van mondelinge en schriftelijke vragen vergelijkbaar zou moeten 
zijn; 

• het wenselijk is expliciet te bepalen wie verantwoordelijk is voor de toepassing 
van het reglement van orde in geval dat er sprake is van onduidelijkheden over 
de toepassing buiten de orde van een vergadering; 

Besluit: 
 
Het voorgestelde raadsbesluit behorende bij het raadsvoorstel de derde wijziging van 
het Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de 
gemeenteraad Ouder-Amstel 2025 als volgt te wijzigen: 

I 

Artikel W (artikel 37 lid 8) onder ‘Naar:’ als volgt te wijzigen: 

Van: 
 
Vragen gaan niet over individuele kwesties of persoonlijke zaken; raadsleden zijn 
verantwoordelijk voor algemeen beleid. Er mogen niet reeds dezelfde vragen door 
een ander raadslid zijn gesteld in de 12 maanden voorafgaand aan het moment van 
het stellen van de vragen. Het onderwerp komt niet binnen één maand al aan de 
orde in een commissie of raadsvergadering. Het onderwerp wordt niet op dat 
moment al onderzocht in een raadsonderzoek/-enquête of door de 
bezwaarschriftencommissie. 

Naar: 

Vragen moeten gaan over algemene, politieke of andere zaken, passend bij de 
kaderstellende en de controlerende rollen van de raad. Indien over hetzelfde 
onderwerp de afgelopen vier maanden dezelfde schriftelijke of mondelinge vragen 
zijn gesteld of het onderwerp op korte termijn in een raadscommissie of 
raadsvergadering wordt behandeld, kan de vragensteller door de griffier worden 
verzocht de vragen in te trekken, aan te passen of te betrekken bij die behandeling. 
Dit laat het individuele recht van raadsleden om schriftelijke vragen te stellen 
onverlet. Indien het onderwerp onderdeel is van een lopend raadsonderzoek, 
enquête of procedure bij de bezwaarschriftencommissie, kan het college gemotiveerd 
aangeven waarom beantwoording geheel of gedeeltelijk achterwege blijft. 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

II 

Artikel X (artikel 38 lid 2) onder ‘Naar:’ als volgt te wijzigen: 

Van: 

Het lid dat tijdens het vragenhalfuur vragen wil stellen, meldt dit onder aanduiding 
van het onderwerp tezamen met de te stellen vragen uiterlijk de dag voor de 
raadsvergadering om 12.00 uur bij de griffier.  

Naar: 

Het lid dat tijdens het vragenhalfuur vragen wil stellen, meldt dit onder aanduiding 
van het onderwerp tezamen met de te stellen vragen uiterlijk de dag voor de 
raadsvergadering om 12.00 uur bij de griffier. De voorzitter kan weigeren een 
onderwerp tijdens het vragenhalfuur aan de orde te stellen indien de vragen niet 
tijdig zijn ingediend of hij het onderwerp niet actueel of voldoende nauwkeurig 
omschreven acht of indien over hetzelfde onderwerp de afgelopen vier maanden 
dezelfde schriftelijke of mondelinge vragen zijn gesteld of indien het onderwerp in de 
raadsvergadering van die dag of op korte termijn in een raadscommissie of 
raadsvergadering aan de orde komt. Bij twijfel overlegt de voorzitter met de eerste 
én de tweede plaatsvervangend voorzitter van de raad. 

III 

Artikel Y (artikel 38 lid 4) onder ‘Naar:’ als volgt te wijzigen: 

Van:  

Vragen moeten gaan over algemene, politieke of andere zaken, passend bij de 
kaderstellende en de controlerende rollen van de gemeenteraad. Daarbij moeten de 
vragen actueel zijn en niet geen betrekking hebben op een onderwerp dat in de 
raadsvergadering van die dag aan de orde komt. De voorzitter beslist hierover. Bij 
twijfel overlegt de voorzitter met de eerste én de tweede plaatsvervangend 
voorzitter van de gemeenteraad. 

Naar: 

Vragen moeten gaan over algemene, politieke of andere zaken, passend bij de 
kaderstellende en de controlerende rollen van de gemeenteraad. De voorzitter beslist 
hierover. Bij twijfel overlegt de voorzitter met de eerste én de tweede 
plaatsvervangend voorzitter van de gemeenteraad. 



IV 

Na artikel AD het artikel ADA in te voegen, waarbij het volgende wordt ingevoegd: 

Artikel 45 lid 2 

Van: 

Het lid dat tijdens het vragenhalfuur vragen wil stellen, meldt dit onder aanduiding 
van het onderwerp tezamen met de te stellen vragen uiterlijk de dag voor de 
commissievergadering om 12.00 uur bij de griffier. 

Naar:  

Het lid dat tijdens het vragenhalfuur vragen wil stellen, meldt dit onder aanduiding 
van het onderwerp tezamen met de te stellen vragen uiterlijk de dag voor de 
commissievergadering om 12.00 uur bij de griffier. De voorzitter kan weigeren een 
onderwerp tijdens het vragenhalfuur aan de orde te stellen indien de vragen niet 
tijdig zijn ingediend of hij het onderwerp niet actueel of voldoende nauwkeurig 
omschreven acht of indien over hetzelfde onderwerp de afgelopen vier maanden 
dezelfde schriftelijke of mondelinge vragen zijn gesteld of indien het onderwerp in de 
commissievergadering van die dag of op korte termijn in een raadscommissie of 
raadsvergadering aan de orde komt. Bij twijfel overlegt de voorzitter met de eerste 
én de tweede plaatsvervangend voorzitter van de raad. 

V 

Na artikel AD het artikel ADB in te voegen, waarbij het volgende wordt ingevoegd: 

Artikel 45  

Van: 

Artikel 45 sub a, b, c, d, e, f, g, h en i 

Naar: 

Artikel 45 lid 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 en 9 

VI 

Na artikel AF het artikel AFA in te voegen, waarbij het volgende wordt ingevoegd: 

Artikel 48 lid 1 

Van: 

In de gevallen waarin dit reglement niet voorziet of bij twijfel omtrent de toepassing 
van het reglement, beslist de vergadering op voorstel van de voorzitter. 

 



 
 
 
 
 
 

 

Naar:  

In de gevallen waarin dit reglement niet voorziet of bij twijfel omtrent de toepassing 
van het reglement tijdens een vergadering, beslist de vergadering op voorstel van de 
voorzitter. 

 

VII 

Artikel AF (artikel 48 lid 2) onder ‘Naar:’ als volgt te wijzigen: 

Van: 

Het presidium kan voorstellen doen ter nadere uitwerking van dit reglement. 

Naar: 

Buiten de orde van een vergadering beslist het presidium in de gevallen waarin dit 
reglement niet voorziet of bij twijfel omtrent de toepassing van het reglement. Het 
presidium kan ook voorstellen doen aan de raad ter nadere uitwerking of aanpassing 
van dit reglement. 

En gaat over tot de orde van de dag. 
 

Gea Klaassen -  Amstelland Lokaal 
Rita Smit – Natuurlijk Belang  
Frans Slats – VVD  
Luuk de Vré – CDA 
Marlies Ledegang-de Ruiter – D66 
Wanda Nikkels – Pro  
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